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Spediteure gewinnen neuen Blick auf ihre ganze Leistung 
Kooperation zwischen Euro-Log und GeLOG bietet eine neue, integrierte 
Speditionslösung an. 

 
München, 29. Juni 2009 Der Spezialist für Prozess- und IT-Integration Euro-Log 
Ag mit Sitz in Hallbergmoos bei München und die GeLOG GmbH Hamburg haben 
eine enge und strategisch ausgerichtete Partnerschaft vereinbart. 
 
Aus dieser Zusammenarbeit ergeben sich für Sammelgut-Spediteure im wahrsten 
Sinne des Wortes völlig neue Aussichten. Denn in einem ersten Schritt wird die 
Transportmanagement-Software „ERPcargo“ von GeLOG in das neu entwickelte 
Integrationsportal von Euro-Log eingebunden. Was zunächst unspektakulär klingt, 
eröffnet den Spediteuren respektive den Disponenten einen völlig neuen 
Arbeitsplatz. Das Integrationsportal ermöglicht es ihnen nämlich, Informationen aus 
unterschiedlichsten Systemen von Kooperationspartnern, Kunden oder etwa von 
internetbasierten Frachtenbörsen auf einem Bildschirm zu bündeln. Ohne die 
verschiedensten Systeme und Anwendungen separat aufrufen zu müssen, hat der 
Disponent alle für ihn relevanten Informationen stets im Blick. 
 
Als ein Modul im individuell konfigurierbaren Integrationsportal von Euro-Log erhält 
die Transportmanagement-Lösung „ERPcargo“ von GeLOG eine völlig neue 
Dimension. Jetzt stehen dem Spediteur zusätzlich alle für eine wirtschaftliche 
Transportabwicklung relevanten Informationen auf einer Oberfläche zur Verfügung. 
Über ein Dashboard können sofort Servicelevels ermittelt oder im direkten Zugriff 
auf andere Anwendungen eine schnelle Steuerung der Prozesse vorgenommen 
werden. Flexibel kann die Lösung um weitere Bausteine wie ein 
Eventmanagement, um Ladungsmittelmanagement oder ein übergreifendes 
Reporting auf Basis von Speditions- oder kaufmännischen Daten erweitert werden. 
 
GeLOG hat bereits Erfahrung in der Integration von Euro-Log Lösungen. So wurde 
im Frühjahr 2009 schon die „Digital-Stift Lösung“ von Euro-Log in „ERPcargo“ 
eingebunden und in der Praxis erfolgreich eingesetzt. Damit bietet GeLOG den 
Spediteuren eine sehr wirtschaftliche Alternative für die Generierung elektronischer 
Ablieferbelege.  
In einem nächsten Schritte der Kooperation wird Euro-Log den First- und Second-
Level Support für die „ERPcargo“ Lösung übernehmen. Damit zeigen beide Partner 
eine klare Richtung ihrer Zusammenarbeit auf. Gemeinsam wollen sie konsequent 
intelligente Stückgutlösungen entwickeln. 
 
Beide Kooperationspartner schaffen in den gemeinsamen Lösungen 
entscheidende Vorteile für klein- und mittelständische Spediteure sowie 
Dienstleisterkooperationen. „Wir eröffnen mit der Kombination unserer Leistungen 
völlig neue Dimensionen speditioneller Abwicklung, die im Markt wirtschaftliche 
Benchmarks setzen“, erklärt Euro-Log Vorstand Jörg Fürbacher. „Die aktuelle 
Situation zeigt uns, dass die Zukunft in bedarfsorientierten Lösungen liegt, die 
komplexe Transportprozesse einfach abbilden. Wir müssen durch die intelligente 
Kombination von Insellösungen jedem Spediteur einen schnellen, transparenten 
Zugriff auf relevante Informationen und Prozesse ermöglichen. Und das zu Kosten, 
die sich in den Transportpreisen widerspiegeln.“  
 
Mit der Integration der GeLOG Lösung, die seit Jahren erfolgreich im 
Stückgutbereich eingesetzt wird, erweitert Euro-Log sein Leistungsportfolio für den 
Markt der Logistikdienstleister um einen wichtigen Baustein. So sind wir in der 
Lage, dem Spediteur eine komplette Softwarelösung und auch ein überaus 
wirtschaftlich interessantes Hosting anzubieten.“ 
 



 

 
 

 
Auch den GeLOG Kunden stehen durch die Kooperation sofort mehr 
Lösungsmodule zur Verfügung. GeLOG Geschäftsführer Malte Tüllmann freut sich: 
„Es war uns wichtig, einen breiteren Marktzugang und neue Lösungsmodule zu 
erhalten sowie das Know-how über die „ERPcargo“ Software noch breiter 
aufzustellen. Damit können wir unseren Kunden ein Höchstmaß an 
Investitionssicherheit und Zukunftsorientierung bieten.“ 
 
Auf der "transport logistic“ Messe 2009" in München wird GeLOG am 13. Mai 2009 
erstmalig auf dem Euro-Log Stand in Halle A5 Stand 223 die partnerschaftlichen 
Lösungen vorstellen. 
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EURO-LOG.  
Der IT-Dienstleister Euro-Log wurde 1992 als ein Joint Venture der Deutsche 
Telekom, France Telecom und Digital Equipment gegründet. 1997 wandelte das 
Unternehmen in eine „people owned company“ und entwickelte sich in dieser 
Dynamik zu einem der führenden Anbietern von IT- und Prozess Integration.  
Über 80 Mitarbeiter sorgen heute am Hauptsitz München-Hallbergmoos mit 
eigenen Rechenzentren, innovativen Applikationen und individuellen Anbindungen 
für eine durchgängige Effizienz logistischer Prozesse zwischen Lieferanten, 
Logistikdienstleistern, Handel, Industrie und Kunden.  
Auf Basis moderner Datenerfassung, grenzenlosem Datenaustausch und 
intelligenter Datenverarbeitung realisiert Euro-Log u.a. Lösungen für Supply Chain 
Management, SAP-Integration, Behältermanagement, Event- und 
Informationsmanagement, Vendor Managed Inventory, Speditionsabwicklung, 
Frachtführerselektion oder Frachtenclearing.  
Heute nutzen die Euro-Log Integrationslösungen Kunden aus den Branchen: 
Automotive, Handel, Hightech, Elektronik, Konsumgüter, Chemie u. Pharma, 
Logistikdienstleistung und -kooperationen, KEP, Maschinenbau und weitere. 
 
 
GeLOG 
Die GeLOG Gesellschaft für Logistikorganisation mbH wurde 2005 in Hamburg 
gegründet. Zielsetzung ist eine moderne und vor allem flexible Softwarelösung für 
Sammelgutspeditionen zu entwickeln. Besonderer Fokus ist die Kommunikation 
und weitestgehend automatisierte Prozesse. Weitere Information auch unter 
www.GeLOG-software.de  
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